

Етапами проведення та узагальнення результатів проведення контролю фінансових результатів є:

- складання плану та програми контролю щодо видів діяльності підприємства;
- ознайомлення з об'єктами контролю;
- контроль фінансових результатів на певних об'єктах;
- порівняння, аналіз та оцінка визначених даних;
- виявлення відхилень та з'ясування винних та їх відповідальності;
- формування висновків та пропозицій щодо удосконалення контролю за фінансовими результатами;
- прийняття необхідних управлінських рішень [3].

Отже, ефективне застосування внутрішнього контролю фінансових результатів на підприємствах суттєво підвищить раціональність прийнятих управлінських рішень та сприятиме збільшенню величини фінансових результатів діяльності підприємства, шляхом зростання економічних вигід.

Список використаних джерел:

1. Дерій В. А. Контроль за доходами щодо видів діяльності підприємств: завдання, послідовність, результати / В. А. Дерій // Вісник Тернопільського національного економічного університету. – 2015. – Вип. 2. – С. 151-160.
2. Корінько М. Д. Внутрішній контроль господарської діяльності підприємства / М. Д. Корінько. – Фастів: «Поліфаст», 2016. – 440 с.
3. Дубініна М. В. Інституціональний механізм контролю за формуванням результатів діяльності сільськогосподарських підприємств [Електронний ресурс] / М. В. Дубініна // Управління розвитком. – 2014. – №7 (128). – Режим доступу: <http://repository.hneu.edu.ua/jspui/bitstream/>.

A. Havrylyuk. Financial results as an object of internal control.

Summary

The paper identifies the need for internal control over financial results, analyzes the system of internal control, outlines the main tasks of financial control at the enterprise.

Key words: financial result, internal control, current control, preliminary control of the next control.

Науковий керівник: Мікуляк К. А., асистент кафедри фінансів, банківської справи та страхування, Миколаївський національний аграрний університет, м. Миколаїв, Україна

Горскіна Л.С.

Магістр 2 курс спеціальності 071 «Облік і оподаткування», Миколаївський національний аграрний університет м. Миколаїв, Україна

ОРГАНІЗАЦІЙНА СТАДІЯ АУДИТУ ВЛАСНОГО КАПІТАЛУ ПІДПРИЄМСТВА

Досліджено методіку організаційної стадії аудиту власного капіталу. Досліджено планування аудиту власного капіталу та його завдання. Особлива увага присвячена дослідженню об'єктів аудиту власного капіталу та напрямам його проведення.

Ключові слова: організаційна стадія, власний капітал, аудит власного капіталу.

Міжнародний стандарт аудиту 300 «Планування» визначає обов'язковість складання спеціального документа, який розкриває зміст запланованих робіт, тобто плану аудиту.

Під час розробки плану аудиту Міжнародний стандарт аудиту 300 обов'язково вимагає закладати в план аудиту процедури, час їх проведення та обсяг, які пов'язані з керуванням та наглядом за роботою працівників аудиторської фірми.

Складений план аудиту підлягає обов'язковому документуванню. Формат та обсяг документування залежать від таких аспектів, як розмір та складність підприємства, що перевіряються, суттєвість, обсяг іншого документування та обставини конкретного завдання з аудиту.

Задokumentований план аудиту є підтвердженням відповідності планування та виконання аудиторських процедур. План аудиту затверджується на початку виконання процедур отримання аудиторських доказів, проте він може переглядатися залежно від зміни обставин, що виникають у процесі аудиту. Тобто, план аудиту не має раз і назавжди сформованого змісту, його зміст знаходиться в процесі постійного розвитку.

План бажано погодити з керівництвом підприємства. Це дасть можливість узгодити аудиторські процедури з діяльністю персоналу підприємства.

Загальний план аудиту розробляється настільки детально, щоб аудитор мав можливість на його базі підготувати програму аудиту.

Програма повинна бути настільки деталізованою, щоб можна було використовувати її як інструкцію для виконавців аудиту, які беруть участь у перевірці. Програма повинна також слугувати засобом контролю за роботою виконавців аудиту.

Стандартні аудиторські програми є власними розробками аудиторської фірми, вони втілюють в собі накопичений професійний досвід виконання різних видів робіт і тому є своєрідним ноу-хау. Коли використовуються стандартні програми або контрольні листи, необхідно їх доробляти відповідно до умов конкретного завдання.

Під час підготовки програми аудиту для виконання робіт по конкретному договору доречно враховувати такі обставини:

- визначені оцінки ризику суттєвих викривлень;
- рівень впевненості, який має бути забезпечений при отриманні аудиторських доказів у процесі виконання процедур по суті;
- заплановані терміни виконання тестів контролю і процедур по суті;
- можливість координації будь-якої позиції в плані перевірки, наприклад, заміна одного працівника на іншого, надання технічної або методичної допомоги;
- кількість асистентів (тобто працівників аудиторської фірми, які мають менший досвід роботи в порівнянні зі старшим персоналом);
- необхідність залучення інших аудиторів або експертів.

Виконання комплексу процедур залежить від вибраного аудиторського підходу.

По-перше, процедури отримання аудиторських доказів можна побудувати стосовно інформації, яка систематизується на рахунках бухгалтерського обліку й потім служить підставою для формування відповідного показника фінансової звітності.

По-друге, процедури отримання аудиторських доказів можна побудувати для перевірки інформації про господарські операції в розрізі господарських циклів, що відбуваються на підприємстві, і пов'язаних з ними рахунків бухгалтерського обліку.

Отже, процес планування, як початковий етап проведення аудиту, включає розробку загального плану з визначенням обсягу, графіків і строків проведення перевірки, а також аудиторської програми, яка конкретизує обсяг, види та послідовність аудиторських процедур, необхідних для формування об'єктивної та обґрунтованої думки про досліджені факти господарського життя, достовірність показників фінансової звітності клієнта.

На підготовчій стадії аудиту необхідно оцінити систему внутрішнього контролю підприємства.

Аудит установчих документів і аудит власного капіталу не можуть досліджуватись окремо один від одного, тому що такий елемент власного капіталу, як статутний капітал, є основою підприємства і зафіксований його установчих документах. В установчих документах містяться дані про інші елементи власного капіталу.

Власник поділяє капітал на основний (довгостроковий) і оборотний (поточний) капітал.

Основний капітал складається з основних засобів, нематеріальних активів, довгострокових фінансових інвестицій (довгострокових позичок).

Оборотний капітал складається з матеріальних оборотних засобів, коштів у поточних розрахунках, короткострокових фінансових вкладень.

Аудит установчих документів передбачає ретельну перевірку юридичних підстав на право функціонування ПАТ «Поділля» у відповідності з чинним законодавством та підтвердження права власності юридичних і фізичних осіб.

Аудит власного капіталу проводиться з метою підтвердження аудиторським звітом інформації про власний капітал, його структуру та зміни у власному капіталі, що сталися протягом звітного періоду.

Список використаних джерел:

1. Макаренко А.П. Концептуальні підходи щодо організації проведення аудиту власного капіталу/ А. П. Макаренко, Ю. В. Малініна // Вісник ЗДІА.-2014. - С. 24-30.
2. Фабіянська В.Ю., Петровська О.П. // Проблеми економічного, облікового, контрольного і аналітичного забезпечення управління підприємством: матеріали I Всеукр. наук.-практ. конф. молод. науковців, 14-15 квітня 2016 року. – Вінниця, ВНАУ, 2016. – С. 147-151.

L. Gorskina. Organizational stage of audit of own capital of the enterprise.

Summary

The methodology of the organizational stage of the audit of own capital is investigated. The planning of the audit of own capital and its tasks is investigated. Particular attention is devoted to the research of objects of audit of own capital and directions of its carrying out.

Key words: *organizational stage, equity capital, own capital audit.*

*Науковий керівник: Дубініна М.В., д-р екон. наук,
професор кафедри обліку і оподаткування,
Миколаївський національний аграрний університет,
м. Миколаїв, Україна*

Громова Я.М.

*Магістр 1 курс спеціальності 071 «Облік і оподаткування»
Миколаївський національний аграрний університет,
м. Миколаїв, Україна*

УДОСКОНАЛЕННЯ МЕТОДИКИ АУДИТУ ПОТОЧНИХ ЗОБОВ'ЯЗАНЬ ПІД ЧАС ЙОГО АВТОМАТИЗАЦІЇ

З'ясовано, що розвиток аудиту поточних зобов'язань сільськогосподарських підприємств передбачає зміну методики оцінки під час стандартних етапів його проведення.

Ключові слова: *методика аудиту, поточні зобов'язання, автоматизований аудит.*

В умовах адаптації економічного середовища України до європейських і глобалізаційних процесів одним із головних напрямів розвитку бухгалтерського обліку сільськогосподарських підприємств є дотримання єдиних принципів і методик аудиту як стимулюючого фактора розвитку бухгалтерського обліку. У зв'язку із цим, виникає необхідність у пошуку дієвого механізму аудиту, в тому числі поточних зобов'язань. Поточні зобов'язання, які є джерелом формування і фінансування активів підприємств, здійснюють суттєвий вплив на фінансову стійкість і платоспроможність економічних суб'єктів.

Тема дослідження знайшла своє відображення у працях таких вчених, як: Дубініної М.В., Івахненкова С.В., Сафарової А.М., Сирцевої С.В., Чебан Ю.Ю. У публікаціях науковців закладене вагоме теоретико-методичне підґрунтя для дослідження проблем автоматизації аудиту на вітчизняних підприємствах, в тому числі сільськогосподарського спрямування. Глобальна масштабність цих проблем дає можливість знаходити попередньо недосліджені аспекти і продовжувати наукові пошуки.

Аудит поточних зобов'язань є комплексною перевіркою дотримання правильності відображення у бухгалтерському обліку методологічних засад формування інформації про поточну заборгованість підприємства перед іншими підприємствами й організаціями, державою і іншими економічними суб'єктами, здійснює оцінку розкриття такої інформації у фінансовій звітності.

Під час збору інформації, її обробки, узагальнення і формування незалежної аудиторської думки важливе значення має оперативність роботи. Вирішити дане питання можливо шляхом удосконалення методики роботи або значної її зміни із застосуванням спеціальних методів і комп'ютерних програм під час проведення аудиту на підприємствах, які застосовують автоматизовані фінансово-облікові системи.

Так, спеціальні програмні засоби комп'ютерного аудиту призначені для проведення аудиту безпосередньо комп'ютерної системи підприємства шляхом